22 августа
День Государственного флага
Российской Федерации
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Впервые бело-синий-красный флаг России появился на рубеже XVII – XVIII веков.
3 цвета флага, ставшего национальным, получили официальное толкование.
Красный цвет означал «державность»…
Синий – цвет Богоматери, под покровом которой находится Россия, а Белый – цвет свободы и независимости. Эти цвета означали, также содружество Белой, Малой и Великой России.
22 августа 1991 года в связи с восстановлением исторического Российского трёхцветного государственного флага, овеянного славой многих поколений россиян, над домом правительства Российской Федерации был поднят трёхцветный флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом.
В настоящее время чаще всего используется следующая трактовка значений цветов флага России: белый цвет означает мир, чистоту, непорочность и совершенство. Государственный флаг Российской Федерации поднят на зданиях Администрации Президента Российской Федерации, Совета Федерации, Государственной Думы и Правительства Российской Федерации
Конституционного, Верховного, Арбитражного судов Генеральной прокуратуры, Центрального банка, Счетной палаты, резиденции Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации и Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.
Государственному флагу, как святыне, отдаются высшие государственные почести. Его достоинство подлежит защите по всему миру, оскорбление флага расценивается как оскорбление чести нации и государства.
