СЦЕНАРИЙ РАЗВЛЕЧЕНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА.
«ПИЖАМНАЯ ВЕЧЕРИНКА»
Действующие лица:
Фея Добрых снов 
Фея Кошмаров
Пижамики - дети в пижамах
( звучит песня «Цветные сны» из к/ф «Мери Поппинс, до свидания!»)

Выходит Фея Добрых снов 

Фея Добрых снов. Здравствуйте ребята. Я фея Добрых снов. Я оберегаю детские сны. У меня есть волшебный зонтик. Когда я его раскрываю, ребёнок видит хороший светлый сон. Но сегодня я пришла к вам в гости чтобы узнать, какие же сны вы видите?

Кому снятся горы шоколада?

А кто-то мечтает полететь на Луну?

Кто хочет стать волшебником?

Давайте ребята отправимся вместе с вами в страну волшебных снов?

Жителей этой страны зовут пижамиками! Они ходят в красивых и уютных пижамах.

и устраивают веселые пижамные вечеринки!

А вы готовы стать пижамиками?

Тогда устроим «Парад пижам»!

Дети проходят по импровизированному подиуму под музыку.
Каждый участник по очереди демонстрирует собравшимся свою пижаму. Можно предложить рассказать, когда и кем она была ему подарена, любит ли ребенок в ней спать и почему.
(У Феи Добрых снов пропадает зонтик в процессе показа).

Фея Снов. Ой, ребята, мой волшебный зонтик ни кто не видел? Кажется, он куда-то пропал? Может кто-то его взял?

Выходит Фея Кошмаров. (С зонтиком) Звучит устрашающая музыка.
Я живу в лесу дремучем,

Я люблю детей помучить!

Если плачут и рыдают

Значит, лучше не бывает.

Я живу совсем одна

Фея ужаса и сна.

Все призраки, и привидения, 
Ведут за вами наблюдения, 
И знаю не понаслышке, 
Что меня боятся детишки. 
Всё это совсем не шутка, 
Всё это весьма серьёзно, 
Вам страшно, вам просто жутко, 
Спасайтесь, пока не поздно.

Но, что то мне сегодня скучно, развеселил бы кто – нибудь…. (зевает)

Фея Добрых снов. Уважаемая фея Кошмаров, озорные пижамики готовы тебя развеселить веселым танцем «Джига-дрыга».

Танец «Джига-дрыга» на газетке. (Фея Добрых снов выбирает желающих ребят. Пары танцуют сначала на целой газете, потом на половинке, затем на четвертинке. Игрок, который заступил за край своей газеты или оперся на любой предмет, считается проигравшим и выходит из игры. Побеждает самый ловкий и устойчивый игрок.)

Фея Снов. Твое кошмарие давай решим все по-хорошему, мирным путем. Верни нам зонтик, пожалуйста.

Фея кошмаров. А то что?

Фея Снов. А то мои волшебные пижамики, быстро в твоем лесу порядок наведут. Проведем учения! Подушки к бою!

(Проводится «Бой подушками». На пол кладем обруч. Соперники становятся в него, держа в руках подушки. Сразу предупредить, что попадать по лицу нельзя. Побеждает тот, кто «выбьет» противника из круга).

Фея снов: пижамики готовы играть в «День-ночь».

Проводится всем известная игра, только при слове «день» ребята танцуют с подушками под музыку, а улышав: «ночь!» все должны быстро лечь , а подушку положить под голову.

Фея снов:Пижамики готовы напугать фею кошмаров? И так «Кто громче? Слушаем, кто умеет храпеть громче. ( «храпят девочки» храпят только девочки, а при просьбе «храпят мальчики» храпят только мальчики. Затем выполняют просьбу «храпят и девочки и мальчики вместе».)
Фея кошмаров. Ой, как вы меня напугали! Ну я же пошутила. Сердце у меня правда темное, но в душе я добрая, просто я давно не видела веселья. А живя в дремучем лесу, любой одичает. Вот если бы вы меня в путешествие взяли, да на свою пижамную вечеринку позвали…

Фея Снов. Хорошо договорились. Ты нам зонтик - мы тебе приглашение на вечеринку!

Фея кошмаров. Хорошо, договорились! Держи свой зонтик!
(Фея Добрых снов вручает Фее Кошмаров приглашение на пижамную вечеринку.)
Фея Снов. Ну вот наконец-то мой зонтик снова со мной. А наше путешествие в страну снов продолжается… А вы знаете, ребята, что пижамики - настоящие волшебники.. Они умеют прятаться в своих кроватках и ни кто не может их найти.

Хотите сыграть в веселые сонные прятки?

( «Сонные прятки». Игроки садятся на пол, накрываются одеялами. Водящий возвращается, кладет руку на одно из одеял и говорит: «Кто внутри, отзовись?». Тот, кто внутри, хрюкает. Водящий угадывает, кто. Если он прав, тот, кто под одеялом, становится водящим. Если ошибся, проделывает все то же с другим одеялом.)

Фея снов: следующая игра «Перед сном». Играют 2 ребенка
 -Ребята, скажите, а что обычно мы делаем в пижамах? Правильно спим. А что необходимо сделать перед сном? (Выслушать ответы детей). Сейчас вам нужно будет правильно подготовиться ко сну, проползти через препятствие и взять со стола только те предметы, которые могут понадобиться перед сном и принести в свою команду.

Предметы на столе: расческа, фломастеры, зубная паста, мыло, тетрадка, кубики, машинка, полотенце и т.д.
Фея кошмаров: А ну-ка разувайтесь и все свои тапочки мне давайте. Посмотрим, кто быстрее найдет свои башмачки?(дети разуваются, туфли перемешиваются и по команде ищут свою обувь) 

Фея Кошмаров. (обращается к Фее Добрых снов) Дорогая Фея Добрых снов, в твоей волшебной стране и правда очень здорово! Мне так понравилось! А пижамики- волшебники подняли настроение, весело с вами!

Фея Добрых снов. Уважаемая, фея! У нас есть прекрасная, волшебная сказка, – «Оле-Лукойе». Давай мы её послушаем вместе с пижамиками. Она о добром гноме, прилетающем по ночам и раскрывающем разноцветный, чудесный зонтик над самыми послушными детишками. И тогда этим детишкам снятся добрые сказочные сны. А над детишками непослушными гном раскрывает черный зонтик, и тогда им ничего ни снится. Но среди наших детишек таких, конечно, нет! Согласна?

Фея Кошмаров. Да, согласна, дорогая. Я знаю этого волшебника. Он приглашает меня для самых непослушных детей и им снятся страшные сны. Но последнее время я все реже прихожу в гости к детям, все потому, что они стали послушными и воспитанными, добрыми и веселыми! Как твои помощники-пижамики!

(Просмотр мультфильма по сказке «Оле-Лукойе»)
Фея Добрых снов (обращается к Фее Кошмаров). Мы с пижамиками будем рады видеть тебя у нас в волшебной стране, только без твоих страшных снов. Договорились?

Фея Кошмаров. Я решила сделать вам приятное и подарить подарки! 
(Раздача сувениров детям)

Фея Добрых снов. Ну что же, наше путешествие в страну волшебных снов продолжается…. Сейчас я раскрою свой красивый зонтик и вам сегодня приснятся сказочные, цветные сны

