Аналитическая справка

о результатах инновационной деятельности за период с января 2018 г. по декабрь 2018 г.
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Тема: «Использование мнемотехники и синквейна в развитии речи детей дошкольного возраста»

Этап работы:  внедренческий(основной)
Контактный телефон (42156) 41643
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I.Описание этапа инновационной деятельности

Приказом управления образования администрации Нанайского муниципального района от 16.02.2016 №93 с 01 марта 2016г. МАДОУ «Детский сад №4 с. Троицкое» присвоен статус муниципальная инновационная площадка по теме «Использование мнемотехники и синквейна в развитии речи детей дошкольного возраста»(далее -Проект)

С января 2018 г. по декабрь 2018 г в дошкольном учреждении реализуется основной этап Проекта – внедренческий. По результатам аналитической работы перед началом второго этапа работы поставлена задача: внедрение в образовательный процесс методов мнемотехники и синквейна как инструмента для развития связной речи детей.

Развитию речи в основной образовательной программе дошкольного образования МАДОУ «Детский сад№4с.Троицкое»уделяется особое внимание: четко ставятся задачи развития связной речи, раскрыто значение речи и книги для развития ребенка, особое внимание уделяется развитию словаря. Овладение родным языком является важнейшим условием успешности ребенка в социальном и интеллектуальном развитии, а также в освоении детских видов деятельности и творчества. Речь сопровождает и совершенствует познавательную деятельность детей, делает более целенаправленной и осознанной трудовую активность, обогащает игры, способствует проявлению творчества и фантазии в художественной и музыкальной деятельности.
1.1.Перечень мероприятий:
В целях реализации внедренческого этапа были проведены следующие мероприятия:

-заседание творческой группы по теме «Календарно-тематическое планирование с использованием мнемотехники»

-конкурс методических пособий: «Мнемотаблицы при организации НОД»

-с целью распространения опыта работы с мнемотаблицами проведены открытые НОД по развитию речи

-с целью выявления уровня речевого развития и уровня психических процессов проведена промежуточная диагностика детей средней и старшей групп, определенных Проектом как контрольные.

Результаты мониторинга показали, что в конце отчетного периода показатель  высокого уровня увеличился до85% в старших группах, в средней группе – высокий уровень увеличился до 78  %.У детей повысилась скорость запоминания текста, дети владеют пересказом с использованием готовых мнемотаблиц, знают основные знаки-символы, умеют составлять повествовательные и описательные рассказы, самостоятельно составляют мнемотаблицы, умеют составлять синквейн к разным словам-предметам. 
-с целью просвещения родителей (законных представителей) в вопросах развития речи дошкольников проведены групповые родительские собрания: «Речевое развитие детей 3-4лет», «Прививаем любовь к чтению», «Особенности и проблемы речевого развития у детей старшего возраста»;

-проведены индивидуальные , групповые, стендовые консультации для родителей (законных представителей): «Развитие речи дошкольников в играх», «Пальчиковая гимнастика для малышей», «Учим стихи вместе с детьми», «Закономерности развития речи детей дошкольного возраста», «Взаимосвязь развития мелкой моторики и развития речи у детей», «Положи твое сердце у чтения», «Развитие личности ребенка в общении»
-с целью активизации форм повышения квалификации педагогов ДОУ, систематизации знаний педагогов об особенностях современных форм и методов работы по развитию речи дошкольников проведен педагогический совет по теме « Использование методов  мнемотехники и синквейна в развитии связной речи детей дошкольного возраста»

-проведены обучающие семинары (Круглый стол, деловая игра) по темам «Речевая развивающая среда», «Изготовление мнемодорожек, мнемотаблиц и синквейнов »;

-изучен имеющийся опыт работы по темам «Развитие речи дошкольников», «Мнемотехника», « Синквейн»,подобран методический материал, разработаны рекомендации для педагогов по использованию мнемотаблиц и синквейна в непрерывной образовательной деятельности с детьми;

-созданы условия для внедрения и апробации Проекта: собрана картотека мнемотаблиц по образовательным областям, составлен альбом знаков- символов кодирования, составлена копилка синквейнов.
1.2.Система поддержки субъектов инновационного процесса.
В ДОУ ведется систематическая и последовательная работа по поддержке педагогов ,принимающих участие в инновационной деятельности. Поддержка участников включает в себя организационное, методическое, психологическое и научно-методическое сопровождение. Работа по всем направлениям строилась с учетом требований к современному образовательному процессу, соответствовала требованиям ФГОС ДО. Включение системы инновационной деятельности в основную образовательную программу позволило достичь согласования единых требований к образовательному процессу между педагогами, воспитанниками и родителями, работать над развитием речи дошкольников не только в детском саду, но и дома.

1.3.Эффективность использования ресурсов (кадровых, материально-технических, финансово-экономических, информационных и т.п.) 
-Кадровые ресурсы: все педагоги детского сада участвуют в инновационной деятельности. Педагогический коллектив состоит из  12 человек, в том числе 1 заведующий, 8 воспитателей, старший воспитатель, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, учитель-логопед
         -Материально –технические ресурсы: имеющие в наличии технические средства активно, используемые в ходе реализации задач инновационной деятельности как для обучения кадров, так и для передачи инновационного опыта. Эффективность использования материально-технической базы достигается за счет рационального распределения технических средств; обучения  педагогов  работе  с  современными  информационными  технологиями; приобретения современного оборудования; поощрения регулярного и эффективного использования педагогами ИКТ в образовательном и воспитательном процессах.
-Финансово-экономические ресурсы. Деятельность творческого коллектива работников ДОУ, участвующих в проведении Проекта, финансируется за счет стимулирующих выплат. Финансирование исследования
производится
в
зависимости от реализации конкретного мероприятия за  внебюджетных средств, получаемых за счет образовательных услуг, оказываемых лицеем.
II Система управления инновационной деятельностью:

1.Локальные акты, регламентирующие деятельность ДОУ в ходе реализации Проекта:
-приказ управления образования администрации Нанайского муниципального района от 16.02.2016 №93 «О присвоении статуса инновационной площадки» издан на основании заявки МАДОУ «Детский сад №4 с. Троицкое»,заявка принята решением Муниципального экспертного совета в целях поддержки инновационного движения.

В соответствии с общими требованиями к ведению инновационной деятельностью по образовательному учреждению изданы;

-приказ МАДОУ «Детский сад №4 с . Троицкое»от12.05.2016 №50 «О создании творческой группы»;

-разработано Положение о творческой группе.

2.Система  « внутрифирменного» повышения квалификации педагогов, участвующих в инновационной деятельности, ее влияние на рост эффективности инновационной деятельности учреждения в целом:
- педагогический коллектив состоит из  12 человек, в том числе 1 заведующий, 8 воспитателей, старший воспитатель, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, учитель-логопед.
Образовательный и квалификационный уровень педагогов:

высшее образование-7 педагогов;

первая квалификационная категория-1 педагог;

соответствует занимаемой должности -7 педагогов.

Повышение квалификации и компетентности педагогов осуществляется через лекции, семинары, индивидуальные консультации, мастер-классы, тематическое обсуждение на заседаниях методического объединения, систему открытых занятий и самообразование педагогов.
Участие педагогов в инновационной деятельности формирует в том числе «портфолио» для прохождения аттестации. В течение отчетного периода активно использовалось оборудование для мультимедийного представления материалов семинаров инновационной деятельности.
III Описание результатов , полученных в процессе инновационной деятельности

Анализ инновационной деятельности подтверждает, что запланированные в Проекте задачи выполнены в полном объеме. Имеется готовый продукт – картотека мнемотаблиц,  альбом знаков- символов кодирования, копилка синквейнов, календарно-тематическое планирование с использованием мнемотаблиц, который можно использовать в практической деятельности по развитию речи дошкольников.

Ключевым результатом Проекта является повышение инновационной активности педагогов ДОУ посредством использования разнообразных форм и методов повышения квалификации, повышения уровня компетентности педагогов. К работе с мнемотаблицами и синквейном присоединился молодой специалист:учитель- логопед. Повысился интерес детей к упражнениям по развитию речи, увеличилась скорость запоминания текста,  совершенствуются  умения в составлении синквейнов, мнемотаблиц,  повествовательных и описательных рассказов. 
Заведующий МАДОУ

«Детский сад №4 с. Троицкое»                                            Т.Ф.Галактионова
