ПРОЕКТ

инновационной деятельности 

 «Экологизация системы воспитания и комплексное развитие дошкольников от 2 до 7 лет через компоненты этнокультурного, духовно-нравственного, эстетического и социального развития в условиях реализации ФГОС ДО»

 30.09.2019г. – 30.09. 2021г.
Цель: Развитие эколого-образовательной среды ДОУ и обеспечение комплексного развития экологориентированной самореализации воспитанников от 2 до 7 лет посредством возможностей социума и применения современных педагогических методик по экологизации системы воспитания.

Задачи:

· поиск эффективных путей реализации системно-деятельностного подхода в учебно - воспитательном процессе на эколого-краеведческом материале;

· отбор и апробация альтернативных педагогических технологий, обеспечивающих формирование экологической компетентности и опыт практического взаимодействия с местным социальным и природным окружением; 

· оптимизация условий реализации ФГОС посредством создания эколого-образовательной среды, комфортной и безопасной для субъектов образовательного процесса с богатым потенциалом для самоактуализации личности; 

· формирование готовности воспитанников взаимодействовать со средами жизнедеятельности (образовательной, социо природной), подготавливающей успешную их социализацию;

· трансляция на территории Нанайского муниципального района ценностей устойчивого развития через экологизацию системы воспитания и образования детей дошкольного возраста; 

· формирование общей культуры личности воспитанников ДОУ на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательной программы ДО, их адаптация к жизни в обществе, создание условий для ранней профориентации и воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни; 

· развитие и совершенствование образовательного процесса, материально-технической базы, осуществление дополнительных мер социальной поддержки обучающихся и работников ДОУ; 

· создание максимально благоприятных условий для интеллектуального, нравственного, физического, эстетического развития личности ребенка; 

· разработка и апробирование форм организации совместной проектной, исследовательской и продуктивной творческой деятельности детей и взрослых в образовательном пространстве на разных этапах развития ДОУ;

·  подготовка и реализация программ поддержки для одаренных и мотивированных детей; 

· внедрение моделей индивидуализации образовательных траекторий для обеспечения максимальной успешности разных групп воспитанников; 

· создание и развитие новых коммуникационных структур в системе образования, обеспечение преемственности и сетевого взаимодействия образовательных организаций общего образования; 

· разработка и реализация комплекса культурно-образовательных проектов и анализ полученных результатов с позиции становления и развития детско-взрослой образовательной общности и образовательного учреждения в целом; 

· -создание системы транслирования компонентов инновационных образовательных технологий. 

Ожидаемые результаты реализации проекта

· В ДОУ обеспечены комфортные условия, соответствующие особенностям возрастных групп воспитанников от 2 до 7 лет для развития их интегративных качеств, их воспитания, социализации, экологизации и самореализации; 

· Применение прогрессивных педагогических методик стало нормой педагогической практики; 

· Расширены возможности ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ТРОПЫ для обеспечения экологизации системы воспитания дошкольников ДОУ; 

· Обеспечена открытость ДОУ через расширение границ взаимодействия ДОУ с окружающим социумом; 

· Найдены и успешно применяются новые формы сотрудничества с родителями; 

· Обеспечивается профессиональное развитие педагогических и руководящих кадров ДОУ; 

· Проводится постоянная работа по распространению практического опыта работы через всевозможные организационно - методические формы на уровне села и района; 

· Обеспечивается профессиональное развитие.
Педагоги:

- приобретение педагогами нового опыта работы по воспитанию экологической культуры дошкольника, повышение профессионального мастерства;

- повысится экологическая культура педагогов, появится понимание необходимости в экологическом просвещении воспитанников;

- пополнится развивающая среда в ДОУ;

- повысится мастерство в организации активных форм сотрудничества с семьей.

Дети: 

- у детей будут сформированы элементарные экологические знания и культура поведения в природе;

- дети поймут взаимосвязь в природе, станут более бережно относиться к ней, животным, птицам, насекомым;

- у детей разовьется интерес к явлениям и объектам природы;

- дети научатся экспериментировать, анализировать и делать выводы;

- 

Родители:

- у родителей повысится уровень экологических знаний;

- повысится экологическая культура родителей, появится понимание необходимости в экологическом воспитании детей.

